

Где лучше таравих – в мечети или дома?

Вопрос: Где лучше читать молитву ат-таравих – в мечети или дома?

Ответ: В этом разногласят саляфы, и у каждой группы учёных свои доводы.

- Имам Ахмад, Лейс Ибн Са'д, и другие факихи, а также фанатики суждений по собственным мнениям Абу Ханифы, склоняются к тому, что более желательно читать в мечети

- Имамы Малик, аш-Шафии, Суфьян ас-Саури, считают, что более желательно делать таравих дома.

«Выбор имама Ахмада – совершение таравиха в джамаате в мечети. Сказал он в риваяте Юсуфа Ибн Мусы – «Молитва таравих в джамаате лучше, и если это будет человек кому подражают люди, и станет молиться таравих дома, то я боюсь что люди станут ему в этом подражать. И пришло от Пророка, мир ему: «**Подражайте [праведным] халифам**». И пришло от Умара, что он молился вместе с джамаатом».

И также сказали аль-Музани, и Ибн Абдуль Хакам, и группа последователей Абу Ханифы.

Сказал Ахмад: «Джабир и Али и Абдуллах Ибн Мас'уд молились таравих в мечети»

Сказал ат Тахави: «Все те, кто выбрали уединение дома – следует им делать если не прервется по причине этого выстаивание таравиха в мечетях. А если же это уединение приведет к прерыванию выстаивания молитвы таравих в мечети, то это не разрешено»

И передано подобное же мнение от Лейса Ибн Са'да.

И сказали Малик, и аш-Шафии, что выстаивать Рамадан тому, кто может найти в себе силы делать это дома – лучше делать это дома, по причине того, что передал Зейд Ибн Сабит, сказав: «Оградил себе Посланник Аллаха мир ему, небольшую комнату из пальмовых волокон, и стал выходить в нее для молитвы. И некоторые люди стали следовать за ним и молиться вслед за ним. И в одну из ночей они пришли, и задержался Посланник Аллаха и не вышел к ним. И они подняли свои голоса, и стали кидать камешки в дверь. И Пророк вышел к ним разгневанным, и сказал: **«Вы делали это, пока я не подумал, что это станет обязательным на вас! Делайте же молитву в ваших домах, ведь истинно, лучшая молитва человека – в его доме, кроме обязательных молитв»**.

Передал хадис Муслим.

И мы (т.е. ханбалиты) опираемся на иджма сподвижников на молитву таравих в мечети, и на то, что Пророк, мир ему, собрал своих сподвижников и семью как пришло в хадисе Абу Зарра, и на его слово Абу Зарру: **«Истинно, люди которые молились с имамом, до тех пор, пока он не закончит – будет им записано выстаивание всей этой ночи»**, и это хадис частный и конкретный касательно Рамадана, и ставится прежде обобщенности тех текстов, которыми они аргументировали.

И это слово Пророка им, которым они аргументировали – причиной его была боязнь Пророка, что молитва таравих будет узаконена для них как фард, и поэтому оставил Пророк, мир ему, выстаивание с ними, обосновывая это данной причиной, или боязнью того, что люди сделают это обязательным для себя.

Теперь же, после его смерти, мы в безопасности от этого.

А если будет сказано: «Али не выстаивал со сподвижниками?»

То будет отвечено: передано от Абу Абдур-Рахмана ас-Сулями, что Али да будет доволен им Аллах, выстаивал со сподвижниками в месяц Рамадан. И пришло от Исмаиля Ибн Зейда, что он сказал: «Прошёл Али мимо мечети, в которой были фонари в месяц Рамадан, и сказал: «Да осветит Аллах могилу Умара, так, как он осветил нам наши мечети». Передал это аль-Асрам»

Источник: «Аль-Мугни», 3/390

... :... - ...
... - ... :...
... - ...
... - ...
... :...
... :...
... «...» :...
... [76]
...

«Среди наших ученых есть те, кто взял внешний смысл этих слов, и сказал что молитва таравих в одиночку лучше в любом случае, так как Пророк мир ему – молился её в джамаате, а затем после этого стал молиться в одиночку.

И сказал Абу аль-Аббас ас-Сурейдж, и большинство наших ученых-шафиитов – «Нет, делание таравиха в джамаате лучше», и аргументировали упомянутым нами единогласием сподвижников, да будет доволен ими Аллах. И что аш Шафии не имел ввиду этим словом, что таравих в одиночку лучше чем таравих джамаатом, а имел ввиду что молитва таравих хоть и узаконен для нее джамаат, но молитва в одиночку – а это витр, и два ракаата перед фаджром – любимее для него чем таравих, по причине сообщений которые пришли об этом. И есть разногласие об обязательности витра, и Пророк, мир ему, постоянно совершал витр и дома, и в пути.

А если же аш Шафии имел ввиду, что делать таравих в одиночку лучше, то он бы сказал: «Что касается выстаивания Рамадана, то делание его в одиночку мне любимее чем в

джамаате».

Что же касается того, что Пророк читал таравих в одиночку, то ведь он сказал: **«Я боялся, что это станет обязательным для вас, и вы не сможете делать это»**.

И среди наших ученых есть те, кто сказал: «Если человек помнит Коран, и если он не станет молиться в мечети, то не прекратится по причине этого молитва джамаатом, и не покинут мечеть – то лучше ему молиться дома, чем в мечети, по причине слов Пророка: «Молитва человека дома лучше его молитвы в мечети, кроме обязательных молитв».

И аль-Мас'уди в «Аль-Инаба» не упомянул ничего, кроме этого мнения.

И верным является то, что молитва таравих в джамаате лучше, чем дома, по причине единогласия сподвижников на этом, и единогласия людей всех времён после них.

Что же касается хадиса, то Пророк имел ввиду молитвы науафиль (добровольные), у которых нет причины и специально отведенного времени»

Источник: «Аль-Баян», 2/278

Как бы там ни было, вопрос – вопрос разногласия среди факихов, и лично отвечающий считает, что в наше время слабости Имана, разрозненности мусульман, и ситуации, когда многие мусульмане чуть приближаются к поклонению и оставляют дунья, и собираются вместе лишь в месяц Рамадан – давать фетву о том, что лучше читать таравих дома, не совсем верно.

Кто же возьмёт это мнение лично для себя, по какой то причине – как например, то, что когда читаешь Коран сам – больше боязнь Аллаха и сосредоточенность – то нет в этом проблем, инша Аллах, и это было мнением ряда сподвижников и саляфов.

Аллах знает лучше.

{jcomments on}